童青少年生长迟缓怎么力

儿童青少年营养状况改善,进一步降低生长迟 缓率,帮助儿童青少年培养健康饮食习惯,充分 发挥生长潜力,国家卫生健康委办公厅近日印 发《儿童青少年生长迟缓食养指南(2023年

国家卫生健康委有关负责人介绍,指南充 分发挥现代营养学和传统食养的中西医各方优 势,将食药物质融入合理膳食中,提升膳食指导 个性化和可操作性,辅助预防和改善儿童青少 年生长迟缓

儿童青少年生长迟缓仍是当前面临的公共 卫生问题之一

指南明确,生长迟缓是指由于膳食的蛋白 质或能量、维生素、矿物质摄入不足等原因,导 致身高低于筛查标准的年龄别身高界值范围,

据《中国居民营养与慢性病状况报告(2020 年)》显示,6岁以下儿童生长迟缓率为4.8%,6 至17岁儿童青少年生长迟缓率为1.7%。儿童 青少年生长迟缓率城乡差异一直较为明显,农 村约为城市的2至3倍。

指南指出,生长迟缓影响儿童青少年期的 体格和智力发育,出现体能下降、学习表现不佳 等,严重时容易导致罹患腹泻、肺炎等疾病,增 加感染性疾病发病率和死亡率。此外,还可能 影响其成年后的身高,增加肥胖、心血管疾病、 糖尿病等慢性病的发病风险,降低劳动生产能 儿童青少年生长迟缓仍是我国当前面临的 重要公共卫生问题之

国家卫生健康委有关负责人表示,指南的 制定充分考虑我国儿童青少年生长迟缓现状、 发展趋势和影响因素,提出食养原则和建议,并 结合不同证型人群、不同地区、不同季节特点列 出可供选择的食物推荐、食谱和食养方示例,便 于使用者根据具体情况参考选用。

定期监测儿童青少年体格发育

定期监测儿童青少年体格发育,有助于及 时了解儿童青少年生长发育指标的动态变化。 指南建议,依据儿童青少年性别、年龄和营养 状况,至少动态纵向追踪观察6个月(最好12 个月),根据儿童青少年的生长速率或生长曲 线的偏离情况, 评估其生长状况, 及时调整指 导方案

同时,详细了解儿童青少年的饮食、运动、 睡眠、心理状况,科学评估个体膳食营养状况, 根据评估结果制定个性化指导方案,指导家长 和儿童青少年制定适宜的膳食计划,避免强制 进食。

指南提示,对于微量营养素缺乏的儿童青 少年,必要时在医师或营养指导人员的指导下 合理使用营养素补充剂。长期生长发育不理 想、改善效果不明显或疾病原因导致生长迟缓 的儿童青少年,应到医院就诊。

国家卫生健康委有关负责人表示,指南主 要面向基层卫生工作者(包括营养指导人员)、2 至17岁儿童青少年的家长和校医等,为儿童青 少年生长迟缓的辅助预防和改善提供食养指 导,不可替代药物治疗

倡导规律运动和食养相结合

指南指出,适宜的身体活动可增强食欲,促 进胃肠蠕动,改善消化功能;对于生长发育关键 期的儿童青少年,可促进骨骼和肌肉的生长发 育,有助于身高增长。

充足的睡眠是儿童青少年身体活动和生长 发育的重要保证。"胃不和则卧不安",消化功能 不良会影响睡眠,进而影响生长激素的分泌,出 现身材矮小。应培养儿童青少年养成良好睡眠 习惯,保证睡眠时间和质量。

在食养方面,指南建议,生长迟缓儿童青少 年食物选择应全面、均衡、多样。保证一日三 餐、定时定量、饮食规律,能量和营养素摄入充 足。每餐的膳食应包括谷薯类、蔬菜水果、畜禽 鱼蛋、奶和大豆等食物中的3类及以上。在合理 膳食的基础上,可针对不同证型选用食药物质。

"食养方中选用的食药物质为国家卫生健 康委公布的既是食品又是药品的物品。"国家卫 生健康委有关负责人说,可在医师或营养指导 人员的建议下,根据儿童青少年具体情况选择 具有健脾、开胃、消滞、益肾等作用的食药物质, 如麦芽、山楂、莲子、芡实、山药等,以及相应的

指南特别指出,非疾病原因导致的儿童青 少年生长迟缓,常涉及挑食、偏食等原因,日常 配餐过程中要注重同类食物互换,丰富食物品 种,并注重蔬菜的颜色和品种搭配。

《质量强国建设纲要》

对消费品质量提升作出部署

新华社北京2月7日电(记者赵文君) 我国将实施消费品质量提升行动,促进定 制、体验、智能、时尚等新型消费提质扩容 满足多样化、多层级消费需求。近日中共 中央、国务院印发的《质量强国建设纲要》 明确了六方面主要目标和八大重点任务, 其中对消费品质量提升作出一系列部署

在加快产品质量提档升级方面,纲要 提出了优化消费品供给品类的诸多举措, 包括实施消费品质量提升行动,加快升级 消费品质量标准,提高研发设计与生产质 量,推动消费品质量从生产端符合型向消 费端适配型转变,加快传统消费品迭代创 新,加强产品前瞻性功能研发,扩大优质新 型消费品供给,推行高端品质认证,以创新 供给引领消费需求。

在突破制约产业发展的质量瓶颈方 面,纲要提出,稳步提高-益,稳步提升农业标准化生产普及率,服务 业供给有效满足产业转型升级和居民消费 升级需要,建成一批具有引领力的质量卓 越产业集群。实现农产品质量安全例行监 测合格率和食品抽检合格率均达到98%以 上,制造业产品质量合格率达到94%,不断 提高工程质量抽查符合率、消费品质量合 格率,有效支撑高品质生活需要。

纲要还对深入实施食品安全战略作出 部署,包括调整优化食品产业布局,完善食 品安全标准体系,推动食品生产企业建立实 施危害分析和关键控制点体系,加强生产经 营过程质量安全控制。加快构建全程覆盖、 运行高效的农产品食品安全监管体系,提升 农产品食品全链条质量安全水平等

纲要提出目标,到2025年,质量整体 水平进一步全面提高,中国品牌影响力稳 步提升,人民群众质量获得感、满意度明显 增强,质量推动经济社会发展的作用更加 突出,质量强国建设取得阶段性成效。

用工旺求职忙,这组数据"动如脱兔"



人勤春来早。春节刚过,劳动力市场 火热开局。多地企业加速复工复产,用工 需求激增,劳动者求职热情高涨。用工旺 求职忙,背后释放出经济运行回稳向好,经 济复苏步伐加快的强劲信号

地方跨省"抢人"忙

春节假期刚过,各地就开启新一年的 "抢人大战"。为了吸引更多外地务工人员 返岗,不少地方使出浑身解数。有的向劳 务输出重点地区开设返岗专列、专车或包 机,有的发放一次性返岗补贴、鼓励务工人 员早日返岗,还有的地方利用大数据精准 推送招聘信息,一些地方人社局甚至开起 了"曺播间"

在浙江杭州,面向春节留杭外来务工人 员送消费券、送旅游、送出行、送岗位等" 送"关爱行动受到热烈欢迎:在广东深圳,人 社部门预计投入2.7亿元,发放一次性用工补 贴、初次就业补贴、一次性返岗交通补助;在 上海, 返岗交通补贴以及由商平台, 邮政快 递、重点工程建设等领域稳岗补贴,让外来务 工人员获得"真金白银"的实惠。

为进一步促进就业、保障用工,人社部 等11个部门启动"2023年春风行动暨就业 援助月"专项服务活动,帮助有就业创业意 愿的农村劳动者、符合认定条件的就业困难 人员以及有用工需求的用人单位,通过全面 组织就业摸排,精准开展对接服务,提供就 业服务、技能培训、权益维护全方位服务。

企业用工需求旺

"先人一步", 抢抓"复工先 随着疫情防控政策优化调整和经济加 快复苏, 多地企业从春节前就开始加速复 丁复产,带来用丁需求激增。这样的情况 一方面反映出各地全力"拼经济"的信 心、决心,另一方面也是众多企业订单增 长,用工出现缺口的市场选择。苏南、浙 汀一些企业甚至对员工推出介绍1名新员 工奖励5000元的内部激励政策,说明不少 企业对于今年经济普遍持乐观态度, 也是 经济回暖的积极信号

1月份,制造业采购经理指数,非制造 业商务活动指数和综合PMI产出指数分别 为50.1%、54.4%和52.9%,高于上月3.1、

12.8和10.3个百分点。国家统计局服务业 调查中心高级统计师赵庆河表示,三大指 数均升至扩张区间,我国经济景气水平明

节后多地紧锣密鼓地召开会议部署经 济工作,拼经济的力度也在不断提高劳务 市场的热度。1月份,制造业和非制造业从 业人员指数分别比上月提高2.9个和3.8个 百分点,表明各类企业用工景气度均有所 上升。随着新一批重大项目开工落地,相 信用工需求还将继续拉升

求职者应聘忙

人力资源是经济发展的第一资源。节 后上班第一个月是用人单位为新一年发展 补充员工的关键时期,也是求职者求职应 聘的高峰,节后市场的招聘行情对于新一 年地方经济景气指数具有风向标意义。

今年以来,正常生产生活秩序和线下 消费加快恢复,带动了劳动者的求职热情, 务工人员普遍希望早就业、早增收。 人力 资源和社会保障部就业促进司副司长运东 来表示,从各地线上线下招聘活动看,劳动 者进场求职人数较往年增加。

国家统计局发布的最新调查显示,1月 份大、中、小型企业中反映劳动力供应不足 的比重均低于11%,较上月明显下降,员工 短缺制约生产的情况有所缓解。

与此同时,随着生活水平的提高,求职 者就业诉求也在发生变化。除了薪酬,用 人单位的社保待遇、带薪休假等福利待遇 和企业文化都成为影响其就业选择的重要 因素。事实证明,那些用工规范、薪酬待遇 合理,能给予工人足够尊重和关爱的企业 节后招聘难度都不大。

春光无限好,奋进正当时。当下,各 地已吹响返岗复产的集结号,全国上下正 在共同努力, 巩固和拓展经济运行回升势 头。无论是企业还是劳动者,只要抓住机 遇、积极作为,定能不断为中国经济添薪 据新华社

们"一场列车上的招聘会见闻 "下车门,进厂

元宵节刚过,不少人踏上返岗的归 2月6日,在广州开往宁波的K210次 列车上,一场特殊的招聘会正在举行。

车厢内,宣传彩旗与火红的灯笼、窗 花,将气氛烘托得喜庆热烈。"列车招聘第 三年,合适工作我推荐,求才求职来浙江, 共同富裕咱助力……"列车员一段响亮的 快板,迅速吸引了旅客们的注意。

今年是列车招聘会连续第三年举办, 我们努力把这种特殊的招聘会形式,打造 成为连接企业和求职者的公益性交流平 台,让有求职需求的旅客'下车门'就能'进 "列车招聘会发起人、铁路杭州客运 段甬广车队党总支书记陈美芳说

相较于2021年的首届列车招聘会,今 年参加的企业数量由4家增加到10家。餐 车内, 各家企业招聘负责人与求职者商 谈: 工作人员穿梭在车厢中, 给有意向的

宁波中大力德智能传动股份有限公司 连续第三年参加招聘会, 此前取得的理想 效果, 让企业对今年的招聘会同样充满期

"这次,我们带来装配工、数控机床操 作工、技术研发三种岗位类型,一方面希望 能面对面直接招聘到员工,另一方面也希 望借助这个平台,让更多的旅客和他们的 老乡了解企业,把招聘信息宣传出去。"中 大力德的现场负责人王伟说。

列车不断前行,来到餐车咨询的旅客 也越来越多。"岗位对年龄有没有限制? 般工资在什么水平?""以后技能上有什

么发展渠道?"……求职者就自己关心的问 题,积极向企业咨询。 在浙江远大钢构实业有限公司的招聘

表上写下个人信息后,52岁的旅客高作臣

感觉挺惊喜"。"工作人员介绍很热 情,工作岗位和收入正好跟我想的差不多, 等到了杭州,就打算下车去企业看看,如果 谈得合适,就直接工作。"他说。

与往年相比,今年的列车招聘会除了 K210次列车上的主会场,还在西安开往宁 波的 K465 次、兰州开往杭州的 T111 次等 列车上设分会场,进一步扩大招聘信息覆 盖面。同时,为满足旅客法律方面的咨询 需求,杭州铁路公安处还设置了法律咨询

根据列车招聘会工作人员的统计数 据,当日现场咨询786人次,149人有初步

意向,38人签订了意向协议。 陈美芳说:"一年之计在于春,我们在 这趟开往春天的列车上举办列车招聘会, 希望帮助更多奔波在路上的人实现自己的 价值。 据新华社